
제 16회 일본 정보올림피아드 (JOI 2016/2017)
봄 캠프 / 선발 고사 Day 4, 2017년 3월 19–25일, (도쿄 코마바, 요요기)

문제 1. 유괴2
입력 파일: standard input

출력 파일: standard output

시간 제한: 5초
메모리 제한: 512MB

어느화창한날도시에서유괴사건이일어났다.범인은 Anna와 Bruno고차를통해유괴현장에서도망쳤다고
추정하고 있다. 차는 아직 발견되지 않았다. 경찰은 아직도 차의 행방을 쫓고 있다.

유괴범은 H개의 동서 방향 도로가 있고 W개의 남북 방향 도로가 있는 격자 모양의 도시에서 차를 운전하고
있다. 두 교차로의 사이는 1km이다.

각 도로는 혼잡도라고 불리는 정수가 붙어있다. 북쪽에서 i 번째 (1 ≤ i ≤ H) 동서 방향 도로의 혼잡도는 Ai

이고, 서쪽에서 j 번째 (1 ≤ j ≤W ) 남북 방향 도로의 혼잡도는 Bj 이다. 이 H +W개의 값은 서로 다르다.
각 도로에 대해 혼잡도는 어느 지점에 있든 같다.

조사는 유괴범이 다음과 같은 방법으로 이동했다는 것을 알아냈다.

• 도시 밖이나, 도로 밖으로 나가지는 않았다.

• 처음 유괴범은 유괴한 교차로으로부터 이동 가능한 방향 중 어떤 한 방향을 택해 움직였다.

• 어떤 교차로에 도착했을 때, 현재 달리는 방향의 도로보다 교차하는 다른 도로의 혼잡도가 더 크면 그
교차로에서 회전한다. 회전 할 수 있는 방향이 둘이면 양 쪽 모두 고를 가능성이 있다.

• 어떤교차로에도착했을때,현재달리는방향의도로가교차하는다른도로보다혼잡도가더크면계속
직진한다. 만약 도시의 경계에 도달하여 직진할 수 없을 때는 그 자리에서 멈춘다.

유괴사건이 일어났을 거라고 추정되는 Q개의 후보지가 있다. 이 Q개의 후보지는 서로 다르다. 조사팀의
사람을 정하기 위해서 경찰은 각 후보지에 대해서 유괴사건이 그 후보지에서 일어났을 경우에 범죄자가

운전할 수 있는 최대 거리를 알고 싶다.

각 Q개의 질의에 대해, 후보지에 대해서 범죄자가 운전할 수 있는 최대 거리를 구하여라.

입력 형식

다음 정보가 표준 입력으로 주어진다.

• 첫째 줄에는 공백으로 구분된 두 정수 H, W , Q가 주어진다. 이는 도시가 동서방향 도로가 H 개,
남북방향 도로가 W 개 있으며, 범죄 후보지가 Q 개 라는 의미이다.

• 둘째 줄에는 공백으로 구분된 H 개의 정수 A1, A2, · · · , AH가 주어진다. 이는 북쪽에서 i 번째
(1 ≤ i ≤ H) 동서 방향 도로의 혼잡도가 Ai라는 의미이다.

• 셋째 줄에는 공백으로 구분된 W 개의 정수 B1, B2, · · · , BW가 주어진다. 이는 서쪽에서 j 번째
(1 ≤ j ≤W ) 남북 방향 도로의 혼잡도가 Bj라는 의미이다.

• 다음 Q 개의 줄의 k 번째 (1 ≤ k ≤ Q) 줄에는 공백으로 구분된 두 정수 Sk, Tk가 주어진다. k 번째
유괴사건후보지가북쪽에서 Sk 번째동서방향도로와서쪽에서 Tk 번째남북방향도로의교차로라는

의미이다.

출력 형식

표준 출력으로 Q 개의 줄을 출력하여라. k 번째 줄은 k 번째 후보지에 대해서 범죄자가 운전할 수 있는 최대
거리를 (km단위로) 출력해야 한다.

제한
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• 2 ≤ H ≤ 50 000.

• 2 ≤W ≤ 50 000.

• 2 ≤ Q ≤ 100.

• 1 ≤ Ai ≤ 1 000 000 000 (1 ≤ i ≤ H).

• 1 ≤ Bj ≤ 1 000 000 000 (1 ≤ j ≤W ).

• H +W개의 정수 A1, A2, · · · , AH , B1, B2, · · · , BW는 서로 다르다.

• 1 ≤ Sk ≤ H (1 ≤ k ≤ Q).

• 1 ≤ Tk ≤W (1 ≤ k ≤ Q).

• (Sk, Tk) 6= (Sl, Tl) (1 ≤ k < l ≤ Q).

서브태스크 1 (13 점)

• H ≤ 8

• W ≤ 8

• Q = 1

서브태스크 2 (10 점)

• H ≤ 2 000

• W ≤ 2 000

• Q = 1

서브태스크 3 (17 점)

• Q = 1

서브태스크 4 (4 점)

• H ≤ 2 000

• W ≤ 2 000

서브태스크 5 (56 점)

추가 제한조건이 없다.

예제

standard input standard output

3 3 5

3 2 6

1 4 5

1 1

1 2

2 2

3 1

3 3

4

5

4

4

2

예를 들어, 세 번째 질의에 대해서 운전자가 이동한 거리는 다음 방법으로 최대가 된다.
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• 북쪽에서 두 번째 동서 방향 도로와 서쪽에서 두 번째 남북 방향 도로의 교차로에서 동쪽으로 1km
움직였다.

• 북쪽에서두번째동서방향도로와서쪽에서세번째남북방향도로의교차로에서남쪽혹은북쪽으로
움직일 수 있다. 남쪽을 골라서 1km 움직였다.

• 북쪽에서 세 번째 동서 방향 도로와 서쪽에서 세 번째 남북 방향 도로의 교차로에서 서쪽으로만 움직일
수 있다. 서쪽으로 1km 움직였다.

• 북쪽에서 세 번째 동서 방향 도로와 서쪽에서 두 번째 남북 방향 도로의 교차로에서 서쪽으로만 움직일
수 있다. 서쪽으로 1km 움직였다.

• 북쪽에서 세 번째 동서 방향 도로와 서쪽에서 첫 번째 남북 방향 도로의 교차로에서 더 움직일 수 없다.
그 장소에서 멈췄다.

위와 같이 움직인 경우에 이동한 거리는 4km 이다.

standard input standard output

4 5 6

30 10 40 20

15 55 25 35 45

1 3

4 3

2 2

4 1

2 5

3 3

7

6

9

4

6

9
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